

Информация о материально-техническом обеспечении предоставления услуг ГБУК ВО «Воронежская областная детская библиотека»

Воронежская областная детская библиотека является региональным центром детского чтения и располагает необходимыми материально-техническими средствами для организации библиотечно-библиографического обслуживания детей, подростков и взрослых.

Библиотека размещена на первом этаже пятиэтажного жилого дома по адресу: г. Воронеж, ул. Театральная, д. 19. Общая площадь помещения библиотеки – 530,3 кв. м. Площадь помещений для хранения фондов – 151 кв. м.; для обслуживания пользователей – 245,3 кв. м.

Здание, в котором расположена библиотека, подключено к центральной системе отопления, водоснабжения и водоотведения, оснащено телефонной связью и выходом в информационно-коммуникационную сеть Интернет. Прилегающая к учреждению территория заасфальтирована и озеленена, не огорожена, освещена.

По своему состоянию помещения библиотеки отвечают требованиям санитарно-гигиенических норм: сделан текущий ремонт, имеется полноценное освещение, соблюдается температурный режим. Имеются автоматическая система оповещения о пожаре, первичные средства пожаротушения, планы эвакуации.

Уборка помещений производится регулярно с использованием дезинфицирующих средств. Территория у библиотеки подметается, в зимнее время производится очистка от снега. Информационные таблички о запрете курения размещены на входной группе библиотеки.

Учреждение охраняется сотрудниками ООО «ЧОО «Патрон». Охрана ведется круглосуточно. В целях безопасного пребывания детей и взрослых в библиотеке установлено видеонаблюдение (3 наружных и 11 внутренних камер).

Имеются технические средства защиты:

- охранно-пожарная сигнализация;
- тревожно-вызывная сигнализация состоящая из 4 брелков, передающих сигнал тревоги на пульт дежурного Управления Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации по Воронежской области.

В учреждении проведены мероприятия по обеспечению безбарьерной среды для людей с инвалидностью: вывески с режимом работы библиотеки на входе и таблички с названиями отделов библиотеки продублированные рельефно-точечным шрифтом. Для въезда в здание маломобильных граждан в библиотеке имеется мобильный пандус. Лестниц, бордюров, по пути движения маломобильных граждан нет. При перепаде высот (уклон пола) смонтирован дополнительный поручень на стене. При входе есть кнопка вызова помощи. Входные двери оснащены доводчиками с регулировкой открытия и закрытия. При входе размещен план расположения отделов библиотеки, выполненный рельефно-точечным шрифтом. В библиотеке оборудован санузел для маломобильных посетителей.

Сотрудники прошли инструктаж по сопровождению инвалидов, оказанию им помощи на территории библиотеки.

Внутреннее пространство помещений определяется их функциональным назначением, возрастными и психологическими особенностями приоритетной категории пользователей – детей и подростков. Интерьер библиотеки обеспечивает пользователям эстетическое восприятие и благоприятные условия для работы, способствует комфортной и продуктивной деятельности.

При проведении библиотечных мероприятий активно используется мультимедийное оборудование: проекционная и компьютерная техника, дисплей телевизора, аудио и видеотехника.

Структурные подразделения библиотеки: отдел обслуживания детей и руководителей детского чтения, отдел «Искусство», отдел обслуживания подростков, отдел фондов и каталогов, отдел справочно-библиографической и информационной деятельности, организационно-методический отдел, отдел развития.

В фонде библиотеки свыше 114 тысяч изданий на различных видах носителей (книги, журналы, электронные издания). Постоянно появляются новые современные книги для детей и подростков. При формировании коллекции изданий учитываются запросы читателей и мнение специалистов, работающих с детской литературой.

Для пользователей оборудованы компьютеризированные посадочные места с возможностью выхода в Интернет.

Подробная и актуальная информация о библиотеке находится на ее официальном сайте. Здесь публикуются новости, анонсы мероприятий, обзоры литературы, статьи и другие полезные материалы. В разделе «Услуги online» можно продлить и заказать книги, получить индивидуальные рекомендации по подбору литературы. Для читателей работает современный электронный каталог библиотеки, предоставляется бесплатный доступ к коллекции электронных и аудиокниг в рамках проекта «ЛитРес: Библиотека». У посетителей сайта есть возможность оставлять отзывы о качестве оказания услуг.